

# 被劫中国同胞至今下落不明 胡锦涛温家宝要求全力营救

1月5日凌晨,在尼日利亚南部河流州埃摩胡阿地区实施农村电话网工程的一家中国电讯公司驻地遭到当地武装人员抢劫,5名中国工人被挟持,到目前为止仍然下落不明。中国驻尼日利亚使馆启动应急机制,通过各种途径设法营救人员。



中国工人被绑所在地的街头场景

## 警方不知中国房客入住

中国驻尼日利亚使馆政务参赞王雷说,当地时间5日凌晨5时左右,一群身份不明的武装人员闯进中国工人驻地,抢走价值数千美元的现金和财物,并挟持了5名工人。

目睹绑架事件的当地部落领导人亚历克斯·恩维约尔说,袭击事件发生在河流州首府哈科特港附近,武装人员身穿制服,驾驶着一辆小型面包车。另一名在场的中国工人侥幸逃脱。

河流州警方发言人伊雷杰·巴拉苏阿证实了这一说法。巴拉苏阿说,这些中国工人在哈科特港已经工作了一段时间。

河流州警方负责人费利克斯·奥格巴杜的话说,这些中国工人居住在一座偏远的村庄里,几名武装人员闯进中国工人居住的房屋,用枪指着他们,强迫他们离开。

河流州新任警察总监费利克斯·奥格巴杜对人质事件感到“非常惊讶”,因为这些中国工人三周前就入住工地,但却没有通知当地警方。奥格巴杜同时怪罪把房屋出租给中国工人的房东,他没有及时向警方通报有外国人住他家住所。

河流州警方稍后发表书面声明呼吁该州所有的房东,只要把房屋租给外国人,无论什么时候都应该通知警方,好让当地的警察局加强警戒,保证外国房客的安全。

## 我外交机构多方求助

绑架事件发生后,中国驻尼外交机构立刻启动应急机制,积极同当地政府联系以参与营救。中国驻尼大使徐建国紧急约见尼外交部常务秘书哈基姆·巴巴·艾哈迈德和警察总监,表达中国政府对被劫持人员安全的高度关注,要求尼方迅速采取有效步骤,争取人质早日获释。拉各斯总领馆

李翠英副总领事也前往河流州驻拉各斯联络处进行交涉,转达中方的严重关切,要求尼方尽快查明人质下落,确保人质安全。

河流州首席安全官拉里说,尼警方正在加紧调查当日发生的绑架中国工人事件,将尽快查明被绑架工人的下落。

据尼日利亚通讯社报道,尼日利亚外交部常务秘书哈基姆·巴巴·艾哈迈德说,发生绑架中国工人事件非常“不幸”,尼当局将竭尽全力,确保人质尽快获释。

“我们要向所有外国人保证,尼日利亚仍然是一个做生意的好地方,法律和秩序不容挑战。”巴巴·艾哈迈德说,“我还要向你们保证,奥巴马总统非常关心尼日利亚人和外国人的安全,我们将采取一些必要措施解决此次人质事件。”

警方许诺一定找到关键地点 到目前为止,还没有任何

## 中国领导人 高度重视

新华社北京1月6日电(记者孙侠)外交部发言人刘建超6日表示,1月5日,5名中国工程人员在尼日利亚河流州被武装人员劫持。中国领导人对此高度重视。胡锦涛主席、温家宝总理要求外交部和中国驻尼日利亚使领馆务必设法确保被劫持人员生命安全,全力予以营救。目前,中国有关部门正积极与尼日利亚有关方面协调,全力营救被劫持人员。

何组织或个人宣称对绑架中国工人事件负责。

河流州地处盛产石油的尼日尔三角洲,去年以来,该地区发生10多起绑架外国石油工人的事件,但是绑架中国工人还是第一次。一个名为“尼日尔三角洲解放运动”的武装组织去年12月7日宣布绑架了为意大利阿吉普石油公司工作的3名意大利人和1名黎巴嫩人。这4名人质迄今还没有获释。

“尼日尔三角洲解放运动”一名发言人在回复法新社记者的问题时,否认该武装卷入了绑架中国工人事件,并认为可能是“犯罪集团”制造了绑架事件。

“绑架者的底线可能是索要赎金。”河流州警方负责人奥格巴杜说,“我们已经和当地居民进行了接触,从他们那里了解情况,我们一定会找到他们(中国工人)被关押的地点。”

新华社 邱永峰

## 尼警方称 “充满希望”

当地时间6日,就在各方继续关注中国人质下落之际,尼日利亚南部的河流州政府和警方均表示,他们将会很快与绑架者建立谈判和沟通的渠道。警方甚至表示,人质的获释前景“充满希望”。

尼日利亚南部河流州的发言人埃马利·奥卡通过电告诉法新社说,当地政府正在协助警方全力调查5名中国人质遭到绑架的案件。他说:“我们正在设法尽快与绑架者建立沟通和谈判的渠道,以便使人质早日获得释放”。

不过,他同时透露,不会考虑以赎金换取人质的释放。他强调说,这是政府的立场,不可动摇。

与此同时,当地警方的一名女发言人巴勒苏娅也告诉法新社说,虽然警方正在加紧调查人质事件,但是(人质获得释放的)前景“充满了希望”。她并没有对此作出更多的解释和透露,但或许意味着已经有了些许眉目,而在此前当地官员和警方均表示,至当地时间6日晚便会有人质的消息,至截稿时止现在已经接近了当地时间的晚上。

而与此同时,尼日利亚一名外交官员当地时间6日也表示,使人质获得释放,尼日利亚准备“做任何事”。他还透露,尼日利亚总统奥巴马桑乔对中国工人质事件非常的关注,迫切希望人质能够尽早获释,并愿付出最大的努力。

## 老萨长女流泪 度过最漫长的一夜

伊拉克前总统萨达姆·侯赛因去年12月30日死于绞刑,其长子乌代、次子库赛和孙子2003年7月都被美军打死。如今,唯一可以担任萨达姆家族继承人的男丁就只剩下萨达姆和第二任妻子所生的儿子阿里。但阿里的身份始终被谜团围绕,有人甚至质疑阿里的存在。

而萨达姆长女、绰号“小萨达姆”的拉加德,在老萨受审过程中一直扮演着积极角色,似乎更像一名合格的家族继承人。据英国《泰晤士报》6日报道,萨达姆被执行死刑的当天晚上,拉加德“流着泪”度过了她生命中“最漫长的一夜”。

乌达说,他们就那样度过漫漫长夜,直到第二天清晨5时30分左右,阿拉伯卫星电视台宣布死刑已执行。妹妹拉娜7时左右离开,拉加德随后回房间休息,但她只睡了4个小时就醒来。然后,她打开电视,正好看到官方允许播放的行刑过程录像,她被震惊了。

“她当时独自一人,刚刚睡醒。昨天她告诉我,‘无论何时,只要我一坐下来,脑海里就不断重现那些行刑现场的图像’,”乌达说。

乌达坚称,拉加德从来没有看到,也没有主动去看那些被行刑现场人员用手机偷拍下的录像资料。

## 孩子请她“别哭了”

2003年伊拉克战争爆发后,拉加德与二妹拉娜一起前往约旦避难。如今,她和5个孩子中的两个一起,住在约旦首都安曼一栋两层别墅中。

拉加德的办公室负责人拉莎·乌达告诉《泰晤士报》记者,拉加德当地时间去年12月29日上午9时左右得知萨达姆即将被执行死刑。接下来的时间里,她一直在家中等待最后结果,夜不能寐。她的一双儿女、妹妹的家人以及几名来自伊拉克的女性朋友陪伴着她。

“他们念着《古兰经》,祈祷真主赐予他(萨达姆)力量,支撑他度过生命最后时光,”乌达说:“(她)流下热泪,她清楚此刻无论自己做什么,都已经无济于事。”其中一个孩子还安慰拉加德说:“别哭了,因为你的父亲是萨

## 执掌家旗打破沉默

了解拉加德的人称她脾气急躁,因此得绰号“小萨达姆”。在萨达姆被捕后和受审期间,拉加德掌管家族事务,还负责管理萨达姆的辩护律师团,解雇那些她认为不称职的律师,并指定新律师,实际上已经充当家族继承人的角色。

在约旦避难期间,拉加德一直遵守和约旦政府之间的非正式协议:保持低调、沉默,不参与政治活动。她几乎不在公共场合发表讲话,也很少接受媒体采访。但就在父亲死后两天,拉加德打破长期以来的沉默。

她1日参加在安曼市中心举行的集会,手持扩音器,向参加集会的500多名萨达姆支持者表示感谢。“愿真主保佑你们。我也要感谢你们,因为你们以萨达姆烈士为荣,”她在讲话中说。



老萨长女拉加德(左)和二女儿拉娜

## 老萨可能没有“小儿子”阿里

按照伊拉克人习俗,萨达姆家族最名正言顺的继承人应该是萨达姆如今唯一在世的儿子阿里。但阿里的身份多年来一直像谜:从未露面,没有任何照片,甚至连出生日期和具体年龄都无人知晓。外界因此猜疑,或许根本就没有阿里这个人存在。

《泰晤士报》记者凯瑟琳·菲尔普自2003年就在伊拉克收集关于阿里的资料,试图追寻他的踪迹,但至今没有发现任何证据。有传言说,萨达姆统治期间,长子乌代和次子库赛不满萨达姆和第二任妻子萨米拉·萨班德结婚,从而向伊拉克媒体施加压力,封锁所有有关阿里的消息。但伊拉克媒体内部人士向菲尔普坦言,就算当初乌代等人没有强行封锁消息,他们也不会报道,因为他们确实对阿里一无所知。

曾有两人发誓说在一次名车拍卖会现场见过阿里,但他们事后对阿里的描述却大相径庭:一人说他看到的阿里是个孩子,而另一人说看到的阿里则是一名20岁左右的高个子小伙子。

萨达姆家人对阿里的身份也众说纷纭。萨达姆长女拉加德认为,人们肯定是把她的长子阿里误当成了那个阿里。拉加德最大的儿子也叫阿里,如今和萨达姆发妻萨吉达在卡塔尔避难。萨达姆的贴身随从也表示自己从未见过阿里。但萨达姆第二任妻子萨米拉·萨班德在2003年接受采访时,充满爱意地谈到她的儿子阿里。

伊拉克一家报社编辑纳达·舒卡特说:“没有人知道真相。伊拉克是一个传闻满天飞的国家,但这可能是所有传闻中最大的一个。”

张代雷(新华社供本报特稿)

## 逃脱厨师协助搜救行动 警方证实中国工人身份

据中国驻尼日利亚大使馆政务参赞王雷向英国媒体透露说:“截至6日,我们还没有查清谁绑架了中国工人,也不知道他们被扣在哪里。我们也没有接到任何的要求。”

王雷还透露说,他正在赶往哈科特港途中,参加联合搜救小组的行动。这个搜救小组由大使馆官员和被绑架工人所在的公司管理人员

组成。他们正在与当地的警方取得联系。

另外,当时现场第六人,也就是五名中国工人的厨师成功逃脱。他目前仍留在三角洲地区,配合搜救小组的行动,将他所看到的绑架细节告诉给搜救小组。

据河流州警察局女警官巴勒苏娅·伊雷琼6日透露,五名中国工人是在该州埃摩

胡地区卢墨昆德村被绑架的。她说,5人隶属于一家电信公司,负责埃摩胡阿地区卢墨昆德村的乡村电话项目建设。他们租住在当地的一位村民家里,于5日清晨被武装人员绑架。这五名被绑架中国工人在尼日利亚入境登记的名字分别为肖某(Xiog)、吴宇(Uwu)、巫某(Wu)、郭某(Gwo)和衣某(Ee)。

邱永峰

<p><b>会计证 会计人员继续教育</b></p> <p>公办院校 质量过硬 通过率高达95% 航空学院培训部(夫子庙瞻园路126号) 热线:86628572, 52308447, 52309847</p>	<p><b>大专 专升本 本科</b></p> <p>证书电子注册,建立档案,可提前毕业 66896662 地点:广州路18号 http://b372680.xici.net 电话:83597562, 83245458, 84728968</p>	<p><b>南大南苑成人高考</b></p> <p>电大中专,函授大专,可提前毕业 66896662 地点:广州路18号 http://b372680.xici.net 电话:83597562, 83245458, 84728968</p>
<p><b>建造师、项目经理、专科、本科</b></p> <p>土、水、电、暖、装饰、名校招生</p> <p>报名地点:南京中山北路202号省总工会科技楼6月10日开班2楼206室省电大建筑培训部推荐工作 025-83341428 13770839605 黄春生</p>	<p><b>中华 电脑会计外语自考</b></p> <p>★财政局、劳动局、教育局定点单位 ★国际信息人才资格认证中心</p> <p>电脑初、中、办公自动化、网络 300元 计算机全能专修班(零基础,包推荐工作) ★多媒体影视动画 ▲电脑维修 ▲网管员 ▲平面设计 ▲效果图高级 ▲网页三剑客 ▲全国、省计算机一、二、三级 报名上机地址:中山路166号(三山南),电话:025-52335096 222中大街87号,电话:865128073 玄武区中街(明顺楼),电话:83217089 建康路少府街(长庆路37号),电话:523352795 虎踞南路42号,电话:86609283 中山路178号苏武商城一楼,电话:84718333 网址:www.njzhonghua.com</p>	

**恒豐銀行 南京分行 招聘启事**

恒豐銀行是經中國人民銀行批准的全國11家股份制商業銀行之一,是“中央銀行公開市場業務一級交易商”、“國家財政部國債承購团成员”、“全國銀行間債券市場認報價商”、“國家發展銀行總代理一級承辦商”、“銀業協會理事單位”、“中國企業家聯合會、中國企業家協會聯合會”、“2005中國服務企業500強”、“2005中國服務企業500強”、“2005中國服務企業500強”,總行設於北京,總行在江蘇省南京分行設於南京,是恒豐銀行在江蘇省註冊的第一家分行,現根據業務發展需要,向社會公开招聘以下人員:

<p><b>一、辦公室主任(一名)</b></p> <p>1. 有較強的組織協調能力,能兼顧業務,具備豐富的領導經驗; 2. 2年以上(含)金融行業的從業經歷,具有總行金融機構辦公室、綜合部、人事等相關管理部門負責人工作經歷;熟悉金融政策,法規及監管規定;熟悉商業銀行主要業務; 3. 年齡35歲以下(含),本科以上(含)學歷,非銀、德方特別優秀者可破格(如歐美、非銀單位工作人員)。</p>	<p><b>三、客戶經理(若干名)</b></p> <p>1. 有較強的市場开拓意識,較強的營銷能力,客戶資源豐富; 2. 從事金融行業管理2年以上; 3. 年齡35歲以下(含),專科以上(含)學歷,特別優秀者可破格(如歐美、非銀單位工作人員)。</p>
<p><b>二、辦公室主管(二名)</b></p> <p>1. 有較強的文案功底或組織、協調、溝通能力; 2. 2年以上(含)金融行業的從業經歷,具有從事金融機構文書、合同、人事等相關管理部門工作經歷;了解金融政策,法規,具有非銀行主要業務; 3. 年齡35歲以下(含),本科以上(含)學歷。</p>	<p>以上人員要求身體健康,無不良嗜好,品行端正,無任何不良記錄,有不良嗜好者請於20日內持個人簡歷(包括個人基本情況、工作經歷、學歷、技能或執照、培訓情況、聯繫地址、電話、近期照片等)寄至江蘇恒豐銀行南京分行辦公室,并附信封上房產證明或印信(地址:南京長江路188號恒豐大行,郵政:210013)</p>

敬告讀者:任何單位和個人不得向求職者收取報名費、押金等相關費用!

**轉讓汽車**

低轉 寧厦門金龍29座旅遊車。025-81771835

**招聘**

急聘 电子厂:1. 男女电子操作工、质检、仓管共100名,1950/月+奖金(不会可培训);2. 大小车司机、保安、叉车、押货各10名,2950/月+补助,包吃住。025-85549960 汪科

急聘 台企电子厂男女操作工、组装、焊接质检共100名,1950/月+奖金,另聘司机、保安、叉车、押货共30名,2950/月+补助,包吃住,办保险。025-58809962 吴主任